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1. Promedio de Notas (Pregunta 2 Control 1, 1994)

2. Digito Verificador (Pregunta 3 Control 1, 1994)

Unos profesores usan la siguiente politica en sus ramos: "La nota final se calcula promediando
todas las notas, pero reemplazando la peor por la mejor" (o sea se elimina la peor y la mejor
vale por dos).

Escriba un programa que lea una lista de notas reales (terminadas por un 0), e imprima el
promedio segln esta politica.

Solucioén:

cl ass Peor {
static public void nain (String args[]) {
/1 Decl araci ones necesari as
Consol e ¢ = new Consol e();

doubl e nejor = 1;
doubl e peor = 7;
doubl e notas = 0;
doubl e suma = 0;
int cont = 0O;

/1 1ngreso de notas
c.printIn("lIngrese las notas");

c.print("?");
whil e((notas = c.readDoubl e())!=0) {
++cont ;

if (peor>notas)

peor = notas;
if (mejor<notas)

nmej or = notas;
suma+=not as;
c.print("?");

}

/'l Reenpl azo de | a peor nota
sume = sune - peor + nEjor;

/1 Inmprine el pronedio
c.println("El promedio es "+suma/cont);

w

Se quiere hacer un programa que calcule el digito verificador del RUT. La idea es que se tiene
un numero entero que es el RUT (con un nimero de digitos desconocido y sin digito verificador)

en una variable rut.

El célculo del digito verificador se hace tomando los digitos del entero uno por uno, se
multiplican por una constante asociada a la posicion y el resultado se va sumando a un total.
Finalmente, el total es dividido por 11 y se toma el resto r. El digito es 11 - r. Si es igual a 11

se usa el "0", si es igual a 10 se usa "k".

El método parte del digito menos significativo y sigue hasta el ultimo (ver figura 1).

1 3 . 2 5 2
ds d7 dé ds5 d4
p =d1*2 + d2*3 + d3*4 + d4*5 + d5*6 + d6*7 + d7*2 + d8*3 + ...
digito = 11 - (p mod 11)
si digito = 10 => k
si digito=11=>0
Ej.. rut=13252311
p=1*2+1*3+3*4 +2*5+5*%6 + 2*7 + 3*2 + 1*3 = 80
digito=11-(80mod 11) =11-3=8
Solucion:

class Digito {

static public void main (String args[])
/1 Decl ar aci ones
Consol e ¢ = new Consol e();
int suma = 0;
int digito = 0;
int j =1,
/1 Ingreso del RUT
c.println("lIngrese el RUT");
String rut = c.readLine();
int carnet = Integer.parselnt(rut);

/1 Calculo de | a suma ponderada
for (int i=rut.length();i>=0;--i)
e
if (j>7) j=2,
suma += (carnet % 10) * j;
carnet = carnet / 10;

{

{
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/] Calculo del valor del digto
digito = 11 - suma % 11,

/1 Imprimr el digito
if (digito == 11)
c.println ("El digito verificador es 0");
else if (digito == 10)
c.println ("El digito verificador es k");
el se
c.println ("El digito verificador es "+digito);

3. Separador de Palabras (Pregunta 3 Control 2, 1994)

Se pide leer de la pantalla 2 strings: uno con una lista de caracteres considerados Separadores
y otro que es una linea de texto cualquiera.

El programa debe generar un arreglo de strings, con todas las palabras contenidas en la linea
de texto, sin los separadores. Finalmente, debe imprimir este arreglo, y el nimero de palabras
que hay en él. Suponga que hay una variable MAXPAL que indica el maximo de palabras en cada
linea de texto.

Una secuencia de separadores es lo mismo que tener uno solo.
Ejemplo:

Separ adores? ,. ;

Li nea? ,hola... conp te va?
Pal abr as:

hol a

cono

te

va?
(4 pal abras)

Solucion:

cl ass Tokeni zador {
static public void main (String args[]) {
/1 Decl araci ones
Consol e ¢ = new Consol e();

String seps;

String linea;

int contador=0, indice=0, inicio=0;
bol ean sep = fal se;

/1 Ingreso del usuario
c.print("Separadores? ");
seps = c.readLine();
c.print("Linea? ");
linea = c.readLine();

/1 Busqueda de separadores en la linea
while (indice <= linea.length()) {
if (seps.indexO(linea.chartAt(indice))>0) {
if (indice > inicio)
c.println(™ “ + pal abra);
inicio = indice + 1;
sep = true;
pal abra = “7;

el se {
pal abra = pal abra + |inea.charAt(indice);

i ndi ce++;

c.println("("+contador+" palabras)");

6




Guia DE EsTuDIiO: CoNTROL 1
CC10A - 2003

4. Niveles de Contaminacion (Pregunta 1 Control 1, 1997)

En la entrada de Avda. Tupper del Parque O"Higgins se ubica la estacion que presenta siempre
los niveles mas altos de contaminacion en Santiago. Al respecto, escriba un programa que
permita realizar las siguientes operaciones con la informacion del indice de contaminacion:

1 Solicitar y guardar el valor del indice y la hora en que fue medido
Mostrar el dltimo valor del indice y la hora en que se registré

3 Mostrar el valor méaximo del indice hasta ahora medido y la hora en la cual se
produjo

4 Mostrar el promedio de los valores obtenidos para el indice

0 Fin de las operaciones

Notas:

En el caso que el indice alcance el valor 400 escriba el mensaje "Emergencia". Posteriormente,
la primera vez que el indice registre un valor menor que 400 escriba "Fin Emergencia”.

El siguiente dialogo muestra en ejemplo de las operaciones:

Operacion? 1
I ndice y Hora? 200 1030

Qperacion? 1
Indice y Hora? 420 1115
Energenci a

Operacion? 1
Indice y Hora? 280 1210
Fin Energenci a

Qper aci on? 2
I ndi ce=280 Hor a=1210

Oper aci on? 4
Pronedi o | ndi ce=300

Qperacion? 3
Maxi mo | ndi ce=420 Hor a=1115

Qperacion? 0
Fi n Operaci ones

Solucioén:

cl ass Estacion {
static public void main (String args[]) {
/1 Decl araci ones
Consol e ¢ = new Consol e();
int oper = 10; // Solo conp valor inicial

int ind_max=0, hor_max=0;
int ind_ult=0, hor_ult=0;
int ind_sum=0, tot_ind=0;
bool ean energenci a=f al se;

~I1
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/1 Ciclo de operaciones

whi l e (oper>0) {
c.print("Qperacion? ");
oper = c.readlnt();

/1 Distintos casos
switch (oper) {
case 0:
br eak;
case 1:
c.print("Indice y Hora? ");
ind_ult = c.readlnt();
hor_ult = c.readlnt();
/1 Venps si hay naxino
if (ind_max<ind_ult) {
ind_max=ind_ult;
hor _max=hor _ult;

}

/1 Sumanmps a | os totales
ind_sum+= ind_ult;
++t ot _i nd;

/'l Venpbs si hay energencia

if (ind_ult>=400 && !energencia) {
c.println("Emergencia");
emer genci a=t r ue;

else if (ind_ult<400 && energencia)
c.println("Fin Emergencia");
ener genci a=f al se;

}
br eak;
case 2:
// Inprimnos ultinpbs datos
c.print("Indice="+ind_ult+
Hor a="+hor _ul t);
br eak;
case 3:
[/ Inprimnos datos maxi nos
c.print("Indice="+i nd_nmax+
" Hora="+hor _nmax);
br eak;
case 4:
/1 Inprimnos pronedio
c.print("Indice="+ind_sunmtot_ind);
br eak;
defaul t:
c.println ("Error de Operacion");
}

c.println("Fin Operaciones");

8
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5. Cachipun (Problema 1 Control 1, 1998)
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Un alumno de la escuela de ingenieria quiere tene un programa para entretenerse cuando este
frente al computador pero no tenga nada que hacer. Asi es como se le ocurrio que podia
escribir un programa sencillo para jugar al cachipun contra el computador. El dialogo que debe
tener el jugador con la maquina debe ser el siguiente:

Signi ficado: 1-papel, 2-tijeras, 3-piedra
ca- chi -pun? 2

conput ador juega 3

Cuenta: Persona 0 Conputador 1
ca-chi-pun? 2

conput ador juega 1

Cuenta: Persona 1 Conputador 1
ca-chi-pun? 3

conput ador juega 3

Cuenta: Persona 1 Conputador 1

Solucién

cl ass Cachi pun {
/1 Un metodo que cal cul e un nanero al eatori o genérico
static int aleatorio (int min, int max) {
doubl e r = Math. randon();
return Math.trunc(r * (nax - min + 1)) + nin;

}

static public void nmain (String[] args) {
Consol e ¢ = new Consol e();
c.println(Significado: 1-papel, 2-tijeras, 3-piedra);

/1 1nicializacion de variables de juego

int jugador = 0O;

int conmputador = 0;

int contadorJugador = 0, contador Conputador = 0;

// Ciclo infinito

while (true) {
c.println(“ca-chi-pun? v);
jugador = c.readlnt();

conput ador = al eatorio(1, 3);
c.println( conputador juega “ + conputador);

if ( (jugador == 1 && conputador == 3)
|| jugador > conputador)
cont ador Jugador ++;
else if ( (jugador == 3 && conputador == 1)
|| jugador < conputador)
cont ador Conput ador  ++;

/1 Resul tado Acumul ado

c.print(“Cuenta”);

c.print(“Persona ™ + contadorJugador);

c. print(“Conmputador ™ + contador Conput ador);

6. Distancia 2 Puntos (Problema 1 Control 2, 1998)

a) La distancia entre dos puntos de coordenadas cartesianas (x1,yl) y (x2,y2) se define como:

V% - x)2+(y, - y.)?

Escriba un método llamado distancia que reciba las coordenadas (reales) de 2 puntos y
devuelva su distancia.

b) El algoritmo de Montecarlo permite obtener una aproximacion de Pl de la siguiente manera:
+Considerar un circulo inscrito en un cuadrado de lado 2
+Generar al azar varios puntos (X,y) dentro del cuadrado (usando Math.random())

+Contar el nimero de puntos que caen dentro del circulo (cuyo centro esta en (1,1) )

Aproximar Pl considerando la proporcion de entre los puntos que "cayeron” dentro del circulo
y el total de puntos, y la proporcion entre las areas del circulo y el cuadrado.

Solucion
a)
public doubl e distancia (double x1, double yl, double x2, double y2)
doubl e d;
d = Math.sqgrt(Math. pom(x2 - x1, 2) + Math.pow(y2 - y1, 2));
return d;

b)

Consol e ¢ = new Consol e();
double pi = 0;

doubl e ndentro = 0, npuntos = 1000;
for (int i=0; i<npuntos; i++) {
doubl e x = Math.randon() * 2;
doubl e y = Math.randon() * 2;
npunt os++;
if (distancia(l, 1, x, y) <= 1) { // DENTRO
ndentro++;
}
}
pi = ndentro / npuntos;
c.println("Pl =" + pi);
10




Guia DE EsTuDIiO: CoNTROL 1
CC10A - 2003

Guia DE EsTuDIO: CONTROL 1
CC10A - 2003

7. Declaracion de Impuestos (Pregunta 1 Control 1, 2000)

8. Subrayado de Palabras (Pregunta 2 Control 1, 2000)

Escriba un programa que calcule el monto de impuestos que debe pagar una persona, cifiéndose
al didlogo que se muestra en el siguiente ejemplo:

Mes 1

I ngresos Percibidos en $ ? 300000
Factor de Actualizacion ? 1.020

I ngresos Actual i zados = $ 306000

Mes 12

I ngresos Percibidos en $ ? 250000
Factor de Actualizacion ? 1.000

I ngresos Actual i zados = $ 250000

Suma de ingresos actualizados = $ XXXXXXXXXX
I mpuest os a pagar = $ XXXXXX

Nota:
- Los ingresos actualizados de cada mes se obtienen aplicando el factor a los ingresos percibidos.
- Para calcular los impuestos a pagar deben aplicar las siguientes reglas (UTM = $15000)

§ Si Total > 10 UTM => Exento de Impuestos

§ Si Total >= 10 UTM y < 30 UTM => 5% de Impuestos
§ Si Total >= 30 UTM y < 50 UTM => 10% de Impuestos
§ Si Total >= 50 UTM => 15% de Impuestos

Solucién

cl ass | npuestos {
public static void main (String args[]) {

Consol e ¢ = new Consol e() ;

int suma =0 ;

for (int i =1; i <=12; ++i ) {
c.println("Mes "+i) ;
c.print("lngresos percibidos en $ ? ")
int ingresos = c.readlnt() ;
c.print("Factor de actualizacion ? ") ;
doubl e factor = c.readDoubl e() ;
suma = suma + (int) (ingresos * factor)

int inmpuestos = 0 ;
int utm= 15000 ;
if ( suma < 10 * utm)
impuestos = 0 ;
else if ( suma < 30 * utm)
i mpuestos = (int)(suma * 0.05) ;
else if ( suma < 50 * utm)
impuestos = (int)(suna * 0.10) ;
el se
i mpuestos = (int)(suma * 0.15) ;
c.printIn("Suma de ingresos actualizados = $ "+suma) ;
c.println("lnmpuestos a pagar = $ "+i npuestos);

11

Escribir un programa que lea una linea (o que la reciba por parametro un metodo DECIDE TU)
y que le ponga un subrayado debajo de la palabra que comienza con un &, es decir:

I ngrese frase:

? Se que nme ira &bien en el control de &Conputaci on

Frase subrayada:
> Se que nme ira bien en el control de Conputacion

Nota: La palabra subrayada comienza con un & y termina con un ESPACIO. Los & no aparecen en

el resultado.
Solucion
cl ass Subrayado {
public static void main (String args[]) {
Consol e ¢ = new Consol e() ;
c.print("? ") ;
String linea = c.readLine() ;
bool ean sub = fal se ;
String lineal = "", linea2 = ""
for (int i =0 ; i <linea.length()
char d = linea.charAt(i) ;
if ( sub) {
if (dt="")¢{
lineal += d ;
linea2 += "-" ;
el se {
lineal += d ;
linea2 += " " ;
sub = fal se ;
}
el se {
if (d!='8&))
lineal +=d ;
linea2 += " " ;
el se {
sub = true ;
}
}
}
c.println("> "+lineal) ;
c.println(" "+linea2) ;
}
}

++i

) A
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9. Competitividad de Paises (Pregunta 3 Control 1, 2000)

Recientemente se publicé un informe de competitividad mundial de los paises en que Chile
aparece en el lugar 26 (afio 2000, pero ahora aparece 24... GUAU). Para determinar el lugar que
ocupa un pais se calcula un puntaje de acuerdo a la evaluacion (buena, regular, mala) en 50
aspectos distintos (ej: gasto en salud, educacion, etc).

Al respecto escriba un programa que escriba los nombres de los paises que ocuparon el primer
y segundo lugar en el ranking. Los dados se deben obtener del archivo "paises.txt", que en
cada linea contiene la siguiente informacion de un pais:

- Nombre del pais (20 primeros caracteres)
- Evaluacién en cada uno de los 50 aspectos (como B, R o M).

Por ejemplo:
Australia BRBMVIVRRBVRRVBBRMVBRRMVIVBBBBRVBRMVBRIVBRBVRVBBVRIVBR
Al emani a BVRMVBBBBBBBNVBVBVBVRRRRRRBMVRVBRVBVRBIVRVBVRVBRVBIVR

Nota: Para calcular el puntaje de un pais se deben sumar las evaluaciones en cada aspecto.
Para ello considere que (B)ueno, (R)egular y (M)alo equivale a valores 3, 2 y 1 respectivamente.

Solucién

Para aplicar esta solucién, cabe explicar que, leer una linea desde un archivo es muy similar a
leerla desde el teclado. Para ello utilizas la clase BufferedReader y la clase FileReader de la
siguiente forma:

1. Abres un archivo para leer su contenido:

Buf f eredReader file = new BufferedReader (
new Fi | eReader ("<nonbre del archivo>")) ;

2. Lees una linea desde el archivo:

|String linea = file.readLine();

Con estas 2 lineas, quedamos con la siguiente solucion:

inmport java.io.* ;
cl ass Ranking {
public static void main (String args[]) throws | OException {
Consol e ¢ = new Consol e() ;
Buf f eredReader file = new BufferedReader (
new Fi | eReader ("pai ses.txt")) ;

String linea ;
String paisl ="", pais2 =
int notal = 0, nota2 = 0 ;

while ( (linea = file.readLine()) != null ) {
String pais l'i nea. substring(0, 20) ;
String eval l'i nea. substring(20) ;
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int nota =0 ;

if ( nota > notal ) {

nota2 = notal ;
pai s2 = paisl ;
notal = nota ;
paisl = pais ;

else if ( nota > nota2 ) {
nota2 = nota ;
pai s2 = pais ;

}
}
c.println("Priner |ugar "+pai sl) ;
c.println("Segundo lugar: "+pais2) ;

for (int i =0,; i <eval.length()
char d = eval.charAt(i)
if (d=="8)
nota += 3 ;
elseif (d =="'R)
nota += 2 ;
el se
nota += 1 ;

++i

)

1-4
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10. NuUmeros Pitagoricos (Pregunta 1 Control 1, 2001)

11. Eliminador de Strings (Pregunta 2 Control 1, 2001)

Tres nimeros enteros positivos a, b y ¢ se consideran pitagoricos si cumplen con la relacién
a? + b? = ¢?

Por ejemplo 3, 4 y 5 son pitagoricos puesto que 32+42=52. Ndétese que si los numeros
representan las longitudes de los lados de un triangulo, entonces forman un triangulo
rectangulo de catetos ay b e hipotenusa c.

Al respecto, escriba un programa que lea el valor de la hipotenusa y busque los valores de los
catetos del triangulo rectangulo correspondiente, siguiendo el dialogo indicado en el siguiente
ejemplo:

Det erm nar catetos de triangulo rectangul o
I ngrese val or de hipotenusa: 10
Catetos = 6 8

En caso que no se puedan obtener valores enteros para los catetos debe responderse “Catetos
no son enteros”.

Solucién
Consol e C=new Consol e();

/| obtener hipotenusa

C.println("Determ nar catetos de triangulo rectangul 0o")
C.println("Ingrese valor de hipotenusa")

int c= Creadlnt();

/1 inicizalizar indicador
bool ean sonEnteros = false; // tanbien puede ser de tipo int

/1 iterar con val ores enteros
for (int a=1; a < c; ++a)
for (int b=1;b < c; ++b)
/1 consultar si son catetos
if(a*a + b*b == c*c){

/1 nostrar val ores de catetos
C.println("catetos="+ a +" y " + b);

/1 indicar que se encontraron catetos enteros
sonEnteros = true;

br eak;
}
}
/1 nostar nmensaje si catetos no son enteros
if( sonEnteros == fal se)

C.println("catetos no son enteros");

a) Escribir un método (funcién) de encabezamiento

static public String borrar(String x, String y)

que elimine todas las apariciones de Xx en y. Por ejemplo, la invocacion
borrar(“bra”,“abracadabra”) entrega el string “acada”

b) Utilice el método anterior en un programa que lea todas las lineas de un archivo y las grabe
en otro archivo eliminando todas las apariciones de los strings “:-)” y “:-(“. El programa
debe obtener el nombre del archivo de entrada siguiendo el dialogo indicado en el siguiente
ejemplo:

Nonbre de archivo de entrada ? carta
El resultado quedara en el archivo carta. out

Solucién
a)

static public String borrar (String x, String y) {
String salida = |
int ini =0, idx = 0;
while (true) {
idx = y.indexOf(x, ini);
if (idx < 0) break;
salida = salida + y.substring(ini, idx);
ini =idx + x.lenght();

salida = salida + y.substring(ini);
return salida;

b)

Consol e ¢ = new Consol e();

c.print("Nonbre del archivo de entrada?");

String inFile = c.readLine();

c.printIn("El resultado quedara en " + inFile + ".out");

Buf f eredReader in = new Buf f eredReader (new Fil eReader(inFile));
PrintWiter out = newPrintWiter(new FileWiter(inFile + ".out"));
whi l e(true) {

String line = in.readLine();
if (line == null) break;

line = borrar(":-)", line);
line = borrar(":-(", line);

out.println(line);

in.close();
out.close();

16
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12. La Clase Secreto (Pregunta 3 Control 1, 2001)

Para operar con un nimero secreto generado por el computador se dispone de la clase Secreto
con los métodos indicados en la siguiente tabla:

Secreto(int x,int y) |Constructor que calcula y guarda un N° secreto|Secreto s =
(entero entre X e y generado al azar) new Secret o( 10, 20)

int comparar(int x) -1 si N° secreto < x s. conpar ar ( 15)
0 si N° secreto = x
1si N° secreto > x

int nmenor MasCer ca() Entrega el N° menor mas cercano que ha sido|S- menor MasCer ca()
comparado con el N° secreto
int mayorMasCerca() Entrega el N° mayor mas cercano que ha sido|S. mayor MasCerca()

comparado con el N° secreto

a) escribir un programa que utilice la clase anterior para implementar un juego en que el
usuario tenga que adivinar un N° secreto generado por el computador, siguiendo las reglas
y el didlogo indicado en el siguiente ejemplo:

adivine un N° X entre 1 y 100

X ? 27 pregunta

X < 27 respuesta

X ? 15

X > 15

X?0 solicitar ayuda

15 < x < 27 responder con menor y naeyor nes Ccercanos

X ? 25
X = 25 Felicitaciones

b) Escriba las instrucciones del método comparar, considerando la siguiente declaracion de la
clase Secreto:

class Secreto {
private int secreto, nmenor, nayor;

public Secreto(int x,int y) { // CONSTRUCTOR
secreto = x + (int)(Math.randon()*(y-x+1));
menor = x - 1;
mayor =y + 1;

}

public int menorMasCerca() { return nenor; }
public int mayor MasCerca() { return nayor; }
public int conparar(int x) { . . . }
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Solucién

a)

b)

Consol e ¢ = new Consol e();
Secreto num = new Secreto(1, 100);
c.println("Adivine un nanero entre 1 y 100");
int jugado = O;
whil e (num conparar (jugado) != 0) {
c.print("X? ") +
jugado = c.readlnt();
if (jugado == 0) { // AYUDA
c.println(num nenor MasCerca() +
num mayor MasCerca());

else if (num conparar(jugado) > 0) {
c.println("X > "-+ jugado);

else if (num conparar(jugado) < 0) {
c.println("X < "-+ jugado);
}

< X <

}
c.println("X = "-+ jugado + " FELI CI TACI ONES! ") ;

+

public int comparar(int x) {
if (this.secreto < x) return -1;
if (this.secreto > x) return -1;
return O;

18
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13. Division con Decimales (Pregunta 1 Control 1, 2002) 14. Eliminacion Delimitada (Pregunta 2 Control 1, 2002)

Al dividir dos nimeros enteros se puede obtener un resultado con una cantidad determinada a) Escribir una funcién que elimine de un string los caracteres comprendidos entre dos
de decimales. Al respecto, escriba un programa que siga el dialogo indicado en el siguiente delimitadores. Por ejemplo, eliminar(*a/*bc*/d”,”/**,"*/") entrega “ad”. En caso que el
ejemplo: segundo delimitador sea un string vacio, se deben eliminar todos los caracteres a partir del

primer delimitador. Por ejemplo, eliminar(“ab//c”,”//”,””) entrega “ab”.
Ingrese el dividendo : 22
Ingrese el divisor : 7 . . . . . .
Ingrese | a cantidad de deci males del resultado : 20 b) Utlice el método anterior en un programa que lea lineas y las escriba eliminando los

Resul tado = 3.14285714285714285714 substrings de la forma <caracteres>y %caracteres. Por ejemplo

Nota. Los digitos de la parte decimal se obtienen sucesivamente del resultado de la division “ana <maria> rios %gonzalez”
entera entre el resto o residuo anterior (multiplicado por 10) y el divisor. Para el ejemplo:
debe escribirse

dividendo | 22 | 10 [ 30 | 20 |60 |40 |50 | 10 | 30 | 20 | 60 | 40 | 50 | 10 | 30 | 20 | 60 | 40 | 50 | 10 | 30

cuociente | 3 | 1 |4 | 2|8 |57 [1]a]l2]8s]|s|7]1]al2]s8]s5]7]1]4 “ana rios®

resto 1 3|2 6 4|5 1 3|2 6 | 4|5 1 3 ]2 6 |45 1 3|12

El fin de los datos se indica con una linea que contiene </html> en sus primeras columnas.

Solucion
Consol e ¢ = new Consol e(); P4
c.print("Ingrese el dividendo?"); SOlUCIOﬂ
int dividendo = c.readlnt(); a)
c.print("Ingrese el divisor?"); - - — - - -
int divisor = c.readlnt(); public S?rrilnngse! rtnxr:a_lr(SIrl ng txt, String dell, String del2) {
c.print("lIngrese la cantidad de deci mal es del resultado?"); 9 ’
int decinmales = c.readlnt(); .
c.print("Resultado = " + (dividendo / divisor) + "."); whil e (/t/ruBeu)sc{anDs el orimer delimitador
int resto = (dividendo %divisor) * 10; int idxl =s ingexO‘(dell)'
for (int i=0; i<decimales; i++) { if (idxl<Oj br eak: ’
c.print((resto / divisor)); - ! ! .
resto = (resto %divisor) * 10; s s. substring(0, idxl);
} /1 Buscanpbs el segundo delim tador
if (del2 == "") break;

int idx2 = s.indexX(del 2);

if (idx2 < 0) break;

s = s.substring(idx2 + del2.1ength() + 1);
}

return s;

b)

Consol e ¢ = new Consol e();

whil e(true) {
String linea = c.readLine();
if (linea.equal s("</htm >")) break;
linea = elimnar(txt, "%, "");
linea = elinminar(txt, "<", ">");
c.println(linea);

[
[+]
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c.println();
N for (int 1=0; i<dias; i++) {
15. Calendario (Pregunta 3 Control 1, 2002) it (i <10) {t( )
c.print(" ");

La siguiente tabla muestra los métodos de una clase (Dia) que permite realizar operaciones con }
los dias de una semana: c.print(i )

}
c.println();
Dia(int x) // 1 <x <7 |Daa=newDa(l); | opjeto que representa el dia lunes b)
Dia manana() a. manana() Objeto que representa el dia de mafiana public Dia nenana() {
int comparar(Dia x) a. conparar (b) 1 si los objetos son iguales (O si distintos) ?ef‘u?]nzmnew Dia(this. d+1);
String nonbre() a. nonbre() “lunes” o “martes” o ... “domingo” }
L . . - ublic String nonbre
a) Utilice la clase anterior en un programa que muestre el calendario de un mes siguiendo el P swi tchg (this. d()) {{
dialogo: case 1:
return "lunes";
Ingrese cantidad de dias del mes (1-31) : 31 case 2: t N tes"
Ingrese priner dia del nes (1-7) : 3 case 3‘re urn “rmartest;
m ju i sa DO lu m m ju i sa DO ... ju i Teturn “miércol es”
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 112 12 ... 30 31 case 4 '
return "jueves";
Nétese que: case 5: L .
return "viernes";
case 6:
Los nombres de los dias aparecen abreviados y separados por un espacio return "sabado";
case 7:

Los domingos se muestran en mayuUsculas

. . - . , return "dom ngo";
Los nimeros de los dias aparecen bajo la primera letra del nombre del dia

return null;

b) Escriba los métodos mafiana y nombre, suponiendo la siguiente declaracion de la clase:

class Dia{
private int d; // Representacion

Solucién

a)

Consol e ¢ = new Consol e();
c.print("Ingrese cantidad de dias del mes (1-31) : ");
int dias = c.readlnt();
c.print("Prinmer dia del nes (1-7) : ");
int primer = c.readlne();
Dia d = new D a(priner);
Dia DOM = new Di a(7);
for (int i=0; i<dias; i++) {
if (d.conmparar(DOV) == 0) {
c.print(d.nonbre.substring(0, 2).toUpperCase());

else {
c.print(d.nonbre.substring(0, 2));

o o-

.println(" ");
= d. mafana() ;
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16. Cartas Modelo

Honorato Mayorga tiene varias pololas, y quiere automatizar la correspondencia que mantiene
con ellas. En particular, tiene una carta escrita en el archivo "carta.txt" y desea adaptarla a las
caracteristicas de sus amigas. En la carta ha dejado con @ el nombre de pila y con # el color

de ojos de cada amiguita.

Este archivo es como sigue:

Querida @

Dej ame decirte que me gustas tanto conp antes, o

qui zas mas que antes. El color # de tus ojos ne inspira
mucho, de hecho, # es m color favorito. Asi, @ por favor
responde ms |l anadas. Mandanme tu respuesta en un sobre #.

Por sienpre tuyo
Honor at o.

Pese a que Ud. ha desaconsejado a Don Honorato, el le ha pedido el favor especial de escribir
un programa que solicite el nombre y el color de ojos de una dama, tome la carta del archivo
"carta.txt" y escriba la carta resultante en un archivo de nombre "salida.txt", reemplazando el
nombre y color de ojos de la dama donde corresponda. Nota: una linea de la carta puede

requerir mas de un reemplazo.

Solucién

class CartaModel o {
static public void nain (String[] args) {
Consol e ¢ = new Consol e();

c.println (I ngrese el nonbre de |a dana?’);
String nonbre = c.readLine();

c.println (“Ingrese su color de o0jo0s?’);
String color = c.readLine();

Buf f eredReader carta = new Buf feredReader (
new Fi |l eReader (“carta.txt”));
PrintWiter salida = new PrintWite (
new FileWiter (“salida.txr”));
String |linea;
while ( (linea = carta.readLine()) != null) {
/1l Se reenplazan los @
int anterior = 0;

int indice = linea.indexOh(“@);
while (indica >= 0)
linea = linea.substring(anterior,
nonbre +
linea. substring(indice + 1);
anterior = indice + 1;
indice = linea.indexO(“@);

}

/1 Se reenplazan los #
anterior = 0;
indice = linea.indexOf (“#”);

i ndi ce) +

[
W
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while (indica >= 0) {
linea = linea.substring(anterior,
color +
l'i nea. substring(indice + 1);
anterior = indice + 1;
indice = linea.indexO(“@);
}

/1 Se escribe la linea en |la salida
salida.println(linea);

}

/1 Se cierran los archivos
sal i da. cl ose();
carta.close();

i ndi ce) +
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17. Palindrome

Escribir un programa que lea una palabra y escriba si es
se lee (0 no) igual en ambos sentidos. Por ejemplo: "radar
ponen al derecho o al revés.

Solucién CON string auxiliar

0 no capicua (palindrome), es decir, si
", "0s0" y "alla" se escriben igual si se

class capicua {
public static void main (String ar
Consol e c=new Consol e();

c.print ("Palabra?");

String aux =

String palabra = c.readString();

gs[1) {

for (int i=palabra.length()-1; i >=0; --i)
aux = aux + pal abra.charAt(i);
if (pal abra. conpareTo(aux) == 0)
c.println ("es capicua“);
el se
c.println ("no es capicua");
}
}
Solucion SIN string auxiliar
public class capicua {
public static void main (String args[]) {

Consol e c=new Consol e();

c.print ("Palabra?");

int L = palabra.length();
= 0;

int i

while (i < L/2 &&
pal abra. charAt (i) =
i ++;

if (i >L2)

c.println ("es cap
el se
c.println ("no es

String palabra = c.readString();

= pal abra. char At (L-1-i))

icua");

capi cua");
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18. Fracciones

(a) Escribir la clase Fraccion que contenga los siguientes métodos:

Fraccion(No,No) Constructor que recibe valores enteros para el nimerador y el denominador
a.sumar(b) sumar Fraccion b a Fraccion a

a.multiplicar(b) Multiplicar Fraccion a por Fraccion b

a.comparar(b) 0 si a=b, No<0 si a0 si a>b

a.copiar(b) copiar Fraccion b en Fraccion a

a.simplificar()  simplificar Fraccion a

a.toString() entregar String con Fraccion a expresada en la forma No/No

(b) Escribir un programa, que utilice la clase Fraccion para leer una cantidad indeterminada de
fracciones y escribir su promedio y la fraccion de mayor valor, ambos como fracciones
simplificadas. El programa debe responder al didlogo indicado en el siguiente ejemplo:

Pronedi o y Mayor de lista de fracciones

Fin de datos se indica con denoni nador cero
Nurer ador  ?

Denoni nador ?

Suma = No/ No

Nuner ador ?
Denomni nador ? 0O
Promedi o = No/ No
Mayor = No/ No

Solucién

/1 Parte (a)

public class Fraccion {
/] representacion
public int a,b;

/1 nunerador y denom nador

/| operaciones publicas

public String toString()
return this.a + "/" + this.b;

public void sumar(Fraccion x) {
this.a = this.a* x.b + b * x.a;
this.b = this.b * x.b;

public void multiplicar(Fraccion x) {
this.a = this.a * x.a;
this.b = this.b * x.b;

public int conparar(Fraccion x) {
return this.a * x.b - this.b * x.a;

}
public void sinplificar() {

int ncd = Fraccion. MCD(this.a, this.b);
this.a = a/ ntd;
this.b = b/ ntd;

}

static public int MCD(int x, int y) {

if (x %y == 0)
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return y;
elseif (x <vy)

return MCD(y, Xx);

return MCD(y, X %YVY);

el se

public void copiar(Fraccion x) {
this.a = x.a;
this.b = x.b;

// constructor

public Fraccion(int x, int y) {
this.a = x;
this.b =vy;

}

/1l Parte (b)
class Fracciones {
static public void nain (String args[]) throws | OException {
Consol e | = new Console ();
I.println("Pronedio y mayor de lista de fracciones");
I.printIn("fin de datos es denom nador cero");

Fracci on suma = new Fraccion(0,1);
int n =0; //contador
Fracci on mayor = new Fraccion(-Integer. MAX VALUE, 1);

whil e(true) {
System out. print (" Numerador ? ");
int numerador = |.readLine();

System out. print (" Denom nador ? ");

int denom nador = |.readLine();
if (denom nador == 0) break;
Fraccion f =

new Fraccion(nunerador, denomi nador) ;

suma. sunmar (f);
I.printIn("Suma = " + suma.toString());
++n;

if (f.conparar(myor) >= 0)
mayor . copi ar (f);

}

if (n>0) {
Fracci on pronedi o = new Fraccion(1,n);
promedi o. nul tiplicar(sung);
pronedi o.sinplificar();
I.println("Pronedi o=" + pronedio.toString());
| .println("Mayor=" + mayor.toString());

I8
~l
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19. Programacion de la TV

La siguiente tabla define los métodos ofrecidos por la clase Tiempo que permite realizar
operaciones con instantes de tiempo:

a.suma(b) a+b Tiempo suma(Tiempo X)
a.resta(b) a-b Tiempo resta(Tiempo x)
a.comp(b) 0 si a=b, <0 si a<b, >0 si a>b int comp(Tiempo x)
a.toString() Entregar tiempo en la forma “HH:MM” String toString()
a.minutos() Entregar tiempo en minutos int minutos()

new Tiempo() Objeto con valor cero (0 hrs y O minutos)  Tiempo()

new Tiempo(h,m) Objeto con valor de h horas y m minutos  Tiempo(int X, int y)

new Tiempo(“HH:MM”)Objeto con valor HH hras y MM minutos Tiempo(String x)

new Tiempo(b) Objeto con mismo valor de objeto b Tiempo(Tiempo X)

(a) Escribir un programa que use la clase Tiempo para entregar los siguientes resultados con
respecto a la programacion de un canal de TV:

-El nombre del programa mas largo (y su duracién en minutos)
-El nombre del programa més corto (y su duracién en minutos)
-El promedio de duracién de los programas (en minutos)

La programacion del canal se lee a través de la entrada estandar de Java. Cada linea contiene
la siguiente informacion de un programa:

-Hora de comienzo del programa (5 caracteres en la forma HH:MM, por ejemplo “21:00")
-Nombre del programa (siguientes caracteres hasta el final de la linea, por ejemplo
“Noticiario”)

Notas:

La programacion se encuentra ordenada cronolégicamente
La primera linea contiene el primer programa (por ejemplo: 07:00Noticas al despertar)
La ultima contiene la hora de cierre (por ejemplo 01:45Cierre de trasmisiones)

(b) Escribir la clase Tiempo

Solucién

/1 Parte (a)

class TV

static public void main(String[] args)throws | OException{
/| obj et os para mantener pronedi o, nmayor y menor
Tienpo tMax = new Ti enpo(0, 0);

Tienpo tMn = new Ti enpo(24,0);

Ti enpo total = new Tienpo(O0, 0);
String programaMax="", programaM n="";
int n=0; // numero de progranmas

28
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//obtener primer programa y su hora de com enzo

Consol e in = new Consol e();

String linea = in.readLine();

Ti enpo coni enzoAnterior = new Ti enpo(linea.substring(0,5));

String progranaAnterior =1linea.substring(5);

//leer lineas hasta “Ciere de trasm si ones”
while( linea.equals(*Cerre de trasm siones”) == false ){
linea = in.readLine();

// obtener programa y hora de coni enzo
Ti enpo comi enzo = new Ti enpo(linea. substring(0,5));
String programa = |inea.substring(5);

/1 ajustar hora de comienzo si pasa |a nedi anoche
if( comenzo.conp(comn enzoAnterior) <0 )
com enzo = com enzo. suma(new Ti enpo(24,0));

/'l cal cul ar duracion del program
Tienpo t = conienzo. resta(coni enzoAnterior);

Guia DE EsTuDIO: CONTROL 1
CC10A - 2003

public int mnutos() {
return 60*this.h + this.m
}

public Tienpo(int x, int y) {
t hi s. h=x+y/ 60;
t hi s. mry%60;

}

public Tienpo(int x) {
t hi s. h=x/60;
t hi s. Mex%60;

}

public Tienpo() {
t his. h=0;
t his. me0;

}
public Tienmpo(Tienpo x) {
t his. h=x.h;

return new Tienpo( this.mnutos() - x.mnutos() );

//constructores (inicializadores) de objetos de clase Tienpo

this.mex. m
// mantener suma y cuenta de duraciones }
public Tienmpo(String x)

total = total.suma(t); ++n;
int i = x.indexOF(":");
/' mant ener programa de mayor duracion h = Integer. parselnt(x.substring(0,i));
if(t.conp(tMax) > 0){ m = | nteger. parsel nt(x.substring(i+1));
t Max=t; progranmaMax=progr anaAnteri or; }
}

// mant ener progranma de menor duracion
if( t.comp(tMn) < 0 ){
tMn=t; programaM n=progranaAnterior;

/lactual i zar programa anterior
com enzoAnteri or = com enzo;
programaAnt eri or = progransg;

/I nostrar resul tados
in. println("Promedi o="+ total.mnutos()/n);
in. println("Myor="+ tMax. m nutos() +
programa=" + progranaMax);
in println("Menor="+ tMn.mnutos() +
" programe=" + progranmaM n);

/I parte (b)
public class Tienpo {
//representaci on
public int h,m

//horas y m nutos

/ | oper aci ones
public int conmp(Tienpo x) {
return (60*this.h+this.m - (60*x.h+x.n);

}

public String toString() {
return this.h + ":" + this.m

}

public Tienpo suna(Tienpo Xx) {
return new Tienpo(this.h+x.h, this. mx.nm;

}
public Tienpo resta(Tienmpo x) {
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20. Fechas T /Tobtener fecha 1 T
c.print("Fecha 1 (dd/mm aaaa ? ");

La clase Fecha contiene los métodos indicados en la siguiente tabla: Fechal f1 = new Fecha(in.readLine());
// obtener fecha 2: 0.75

| Ejemplo (ay b son Fechas) ~ Significado  Encabezamiento . print (" Fecha 2 (dd/ i aaad) 2 *);

a.resta(b) a-b en afios int resta(Fecha x) Fechal f1 = new Fecha(in.readLine());

a.comp(b) 0 si a=b, N°<0 si a<b, N°>0 si a>b int comp(Fecha x) . .

. - //calcular y nostrar diferencia
new Fecha(“dd/mm/aaaa”) Objeto con fecha dd/mm/aaaa Fecha(String x) if( f1.conp(f2) < 0)

c.println( "An~os=" + fl.resta(f2 );

. ~ . el se
(a) Escriba un programa que use la clase para calcular los afios transcurridos entre dos fechas, c.printin( "An-os=" + f2.resta(f1) ):

de acuerdo al didlogo indicado en el siguiente ejemplo: e eeeeeceeaaoao--
public int conp(Fecha x)

Cal cul ar diferencia en anos entre dos fechas { _
Fecha 1 (dd/ nm aaaa) ? 22/01/2001 /I conparar anos _
Fecha 2 (dd/nmf aaaa) ? 24/08/ 1989 if(a<x.a)return -1,

if(a>x.a) return 1;
/| conpar ar neses

if( m<x.m) return -1;
Nota: Las fechas pueden estar en cualquier orden. if( m>x.m) return 1;
/| conpar ar di as

return d - x.d;

Aros transcurridos = 11

(b) Escribir el método comp, suponiendo la siguiente declaracion de la clase Fecha: }

public class Fecha {
public int d, m a; //representacion: dia, nmes y aro

(c) Propuesto. Escribir los métodos resta y constructor

Solucioén

// contadores de preguntas y puntos
int n=0, puntos=0;

/lleer lineas hasta fin de archivo

Consol es in = new Consol e();

Buf f er edReader A = new Buf f er edReader (
new Fi | eReader ("preguntas.txt"));

whi | e(true)

String linea = A readLine();
if( linea == null ) break;

/I nostrar pregunta
c.println("Pregunta
+ (++n)+": "+l inea.susbtring(1));

/] obt ener respuesta
c.print("VoF?");
String s = in.readLine();

//contar y nobstrar puntos

if( s.equals(linea.substring(0,1)) )
++punt os;

c.println("Puntos = " + puntos);

(&)
[
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21. Servicio de Inteligencia

El servicio de inteligencia de Putre, le ha solicitado a usted que programe un traductor del
codigo Morse, para lo cual le proporciona la clase Morse, que le permite traducir una letra del

ya mensionado codigo al alfabeto que usamos.

public Morse() Constructor

Morse m = new Morse();

toAlfabeto(String clave) |alfabeto

public char Traduce de clave Morse aString b = m.toAlfabeto(".-

")

(a)Usted debe construir la clase Traductor, con su respectivo constructor, y los métodos

morseToAlfa, que recibe un string en clave morse, con cada letra separada por un "/", y

retorna un string con la traduccion. Y el método traducirArchivo, que recibe el nombre del
archivo a traducir, y el nombre del archivo donde debe guardar la traduccién.

i.e.

public void traducirArchivo(String nensaje,
String traduci do)throws | OException {
Buf f eredReader L = new Buf f er edReader (
new Fi | eReader (nensaje));
PrintWiter E = new PrintWiter(
new FileWiter(traducido));
String linega;
while ((linea = L.readLine()) != null) {
E. println(norseToAl fa(linea));

L.close();
E. cl ose();

morseToAlfa(String mensaje)alfabeto

Public Traductor(); Constructor Traductor t = new
Traductor();
Public String Traduce de Morse alString message =

t.morseToAlfa(elmensaje);

traducirArchivo(String
mensaje, String traducido)

guarda en otro archivo

public void Traduce un archivo Morse yt.traducirArchivo("mensaje.t

xt", "mensajetrad.txt"”

Solucioén

inmport java.io.*;
public class Traductor {
private Morse m

public Traductor (){
m = new Morse();
}

String traduccion = "";

return traduccion;

public String norseToA fa(String nmensaje) {

int i =0;

int j = nensaje.indexOf("/");

while (j '=-1)
traducci on += mt oAl f abet o(

nmensaj e. substring(i,j));

i :j+l;
j = nensaje.indexOf("/", i);

}

traducci on += mtoAl f abet o( mensaj e. substring(i));

(3]
(]
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22. Notas de Controles

En CC10A, las notas de los controles se guardan en archivos CONTROLES_xx.TXT en donde xx
indica el nimero de la seccién de computacion. Por ejemplo, las notas de la seccion 06 estaria
en el archivo CONTROLES_06.TXT.

El formato de estos archivos es bastante peculiar y es el siguiente:

<user name>: <nonbre conpl et 0>: <codi go al unMmo>: <c1>: <c2>: <c3>: <c4>: <c5>

Cada campo esta separado por ":". Por ejemplo, el archivo puede ser:

aacuna: Angel Acuna Avila:254:3.7:2:7:5.3:6.4
aal varez: Avelina Alvarez Barraza:123:7:6:5.3:1:1

Pero este formato no siempre posee todas las notas de los controles. Es decir, a medida que se
van realizando los controles, los campos en cada linea del archivo van aumentando. Es asi como
a principio de afio solo se observan 3 campos:

| joconcha: Jorge Concha Concha: 12

y durante el afio este va creciendo. Para el control 1:

| joconcha: Jorge Concha Concha: 12:7

el control 2:

| joconcha: Jorge Concha Concha: 12:7:4.3

etc, hasta el control 5:

[ j oconcha: Jorge Concha Concha:12:7:4.3:1:2.7:6.5 |

El procesamiento de estos archivos requiere un gran trabajo por parte de los profesores y es
por eso que necesitan de algo que les automatice PARA CUALQUIER SECCION este trabajo.

Un Arquitecto de Software que conoce el concepto de Orientacién al Objeto (pero no cacha
cémo programar) definié que la forma de procesar esto era creando un "parser” que trabajara
con cada linea por separado (sin preocuparse de donde provenia) y que utilizando las
funcionalidades de este parser el usuario pudiera obtener el i-ésimo parametro o saber
cuéntas notas trae el archivo. Con esta premisa definié una clase Parser con las siguientes
caracteristicas:
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ELEMENTO DESCRIPCION

String linea Variable de Instancia que representa la linea con el cual el
parser esta trabajando.

Parser(String) Constructor que permite entregarle al parser cudl sera la linea
con la cual debe trabajar.

String saca(int) Método que recibe un entero que indica el nimero del parametro
que debe retornar (partiendo de 1). Si el pardmetro no esta,

retorna null.

int cuenta() Método que permite saber cuantos campos tiene la linea.

a)Escriba la clase Parser con todos sus métodos.

b)Escriba un programa principal que responda al siguiente dialogo:

I ngrese secci 6n? 06

PROVEDI OS DE LA SECCI ON 06
Angel Acuna Avila - 3.7
Avelina Alvarez Barraza - 5.7

Total : 97 al umos
Nota: No es necesario hacer la parte (a) para hacer la parte (b)

Solucién parte (a)

Para esta parte, lo que es necesario es crear un archivo llamado Parser.java que contiene esta
clase:

public class Parser {
// Se declara la variable de instancia de |a clase.
public String linea;

/'l Se escribe ahora el constructor

public Parser (String linea) {
/1 Lo unico que tenenps que hacer es tomar |0 que nos
/1 entregan conp parte del constructor y Ilevarlo a la
// variable de instancia con un ":" al final.
this.linea = linea + ":";

}

/'l Se escribe el nétodo que saca | os el ementos

public String saca(int n) {
/1 En este metodo tenenbs que sacar el n-ésinp el emento
/1 de la linea this.linea.

/1 Prinmero verificanps que no sea nulala linea
if (this.linea == null)
return null; // idemque si no esta

// Estado inicial del elenmento
String elto = null;
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/1 Defininos cual es seran | os mérgenes del primer
/1l el emento

int inicio = 0;

int fin = this.linea.indexOr(":");

/1 Buscanps hasta conpletar n veces
for (int i=1; i<n & fin>=0; i++) {
inicio =fin + 1;
fin = this.linea.indexOr(":", inicio);

}

/Il la linea
if (fin>0)
elto = this.linea.substring(inicio, fin);

/'l Retornanpbs el el enento encontrado
return elto;

}

/'l Se escribe el método que cuenta | os canpos de la |linea
public int cuenta() {
/1 Comp le pusinobs un ":" al final, sabenps que |la
// cantidad de canpos es |GUAL a |a cantidad de ":"
/'l que hayan en la | inea, por |o que podenps contar
/Il los ":"

/1 Primero verificanps que no sea nulala linea
if (this.linea == null)
return 0; // no hay el enentos

/| Estado inicial del contador
int n=0;

/1 Definimos cuales sera la posicion del priner
int pos = this.linea. indexQf(":");

/1 Buscanos mientras hayan ":"
while (pos >= 0) {
n++; // Se increnenta el contador en 1

pos = this.linea.indexCr(":", pos + 1);
}
/1 Retornanos |a cantidad de el ementos encontrada
return n;

/| Ahora sacanps el elenmento correcto si es que esta en

Solucion parte (b)

Para la parte b es necesario crear un nuevo archivo .java para el programa principal. En
estricto rigor, en el control no es necesario hacerlo, pero para que funcione, deben hacerlo asi.

inmport java.io.*;

public class ProgranmaPrincipal {
static public void main(String[] args) throws Exception {
/| Decl aranps nuestra consol a de sienpre
Consol e ¢ = new Consol e();

/1 Pedinos |a seccién

(3]
~1
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// solo asi puedo aguantar 06
c.print("lIngrese |a seccién ? ");
String seccion = c.readLine();

/| Encabezado
c.println("PROVEDI OS DE LA SECCI ON 06");

/1 Abrinmos el archivo correcto
Buf f er edReader arc = new Buf f er edReader (
new Fi | eReader (" CONTROLES_" + seccion + ".TXT"));

/1 Leenps |linea a | inea y | a procesanpos usando el
/'l parser
int nAlumos = 0;
while (true) {
String linea = arc.readLine();

/1 Si lleganps al fin de archivo, term nanps
if (linea == null) break;

/'l Creanps el parser para la | inea
Parser |ineaP = new Parser(linea);

/1 Sacanos el nonbre del alumo y | a cantidad de
/1 notas que hay en la | inea

String nonbre = lineaP.saca(2);

int cant = lineaP.cuenta() - 3;

doubl e promedio = 0;

/1 Si existen notas, sacanps |as notas y |las
/'l pronmedi anos
if (cant > 0) {
for (int i=1; i<=cant; i++) {
/1 Se saca la nota transforn&ndol a
/1 a doubl e
pronedi o += new Doubl e(
I i neaP. saca(i +3)) . doubl eVal ue();

}

/1 Se pronedia |la suma que cal cul anps
promedi o = pronmedio / cant;

/1 Se imprimen |os datos del alummo
c.println(nonbre + " - " + pronedio);

else {
/1 Se inprimen un nmensaje indicando que el
/1 alumo no tiene datos
c.println(nonbre + " - SIN NOTAS");

}

/1 Se increnmenta el nanero de al umtmos
nAl uMmos++;

}

/1l Se inprime el total de al umos
c.println("Total: " + nAlummos +

al umos") ;




